



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

# СУВОРОВСКИЙ НАТИС

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

15 января 2021 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 1 (19818)

## ИНФЕКЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПРИНЯЛ ПЕРВЫХ ПАЦИЕНТОВ

Построенный специалистами Военно-строительного комплекса Минобороны России инфекционный центр в Южно-Сахалинске принял первых пациентов.

Он является 30-м по счёту медицинским учреждением, построенным военными строителями в 2020 году с начала ухудшения санитарно-эпидемиологической обстановки в стране.

Инфекционный корпус полностью укомплектован новейшей медицинской техникой, аппаратами искусственной вентиляции лёгких, цифровым рентгеновским комплексом, портативным ультразвуковым сканером, сложным лабораторным оборудованием для эндоскопии и взятия анализов.

При строительстве применены эффективные технологии защиты от распространения вирусов и бактерий, в том числе система вентиляции с многоуровневой очисткой воздуха, специальные шлюзы-тамбуры перед каждой палатой и процедурными кабинетами, санпропускники для поступающих пациентов и персонала, ультрафиолетовые бактерицидные лампы, а также приборы для очистки и обеззараживания воздуха.

В стационаре одно- и двухместные боксы, с настенными консолями для подачи кислорода, связью «пациент - пост медсестры». Установлены камеры для круглосуточного наблюдения за состоянием больных и оказания им экстренной реанимационной помощи. Пищу и лекарства пациенты будут получать через герметичное окно с ультрафиолетовым облучателем, блокировкой и светозвуковой сигнализацией.

С учётом сейсмической активности региона при реализации проекта использованы материалы и технические решения, которые обеспечат многолетнюю эксплуатацию зданий и безопасность персонала и пациентов.

Монолитный железобетонный каркас инфекционного корпуса усилен продольными и поперечными балками, это позволит выдержать землетрясения 9, 10 баллов по шкале Рихтера.

Построенный инфекционный центр является одним из корпусов строящегося на Сахалине военного госпиталя. На втором этапе военные строители возведут четырёхэтажный лечебный корпус с операционным блоком, палатным, хирургическим, терапевтическим, диагностическим и другими отделениями.



## ПОБЕДА КУЁТСЯ В БОРЬБЕ

Олег СУРОВЦЕВ

В Восточном военном округе проведены первые этапы конкурсов, входящих в программу АрМИ-2021.

Первые этапы Всеармейских конкурсов «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск» прошли на всех общевойсковых полигонах Восточного военного округа.

В рамках состязаний экипажи боевых машин БМП-2 и танков Т-72Б3 и Т-80БВ поразили на различных дистанциях мишени, имитирующие бронетехнику условного противника и низколетящие воздушные цели. Механики-водители прошли маршруты с препятствиями, в том числе «скоростной участок», «эскарп», «косогор», «колейный мост», «противотанковый ров с проходом».

В Республике Бурятия подготовка экипажей к конкурсу «Танковый биатлон» проходила под руководством чемпионов Армейских международных игр АрМИ-2018, АрМИ-2019, АрМИ-2020. В ходе подготовки они поделились с участниками конкурса своими навыками и опытом, рассказали о нестандартных подходах по отработке тактики действий в пре-

одолении соревновательной трассы.

По окончании заездов были определены лучшие экипажи для дальнейшей борьбы. Второй этап конкурсов «Танковый биатлон» и «Суворовский натиск» состоится в середине февраля текущего года.

Кроме того, в войсках ВВО состоялся первый этап конкурса «Мастера артиллерийского огня». Так, на полигоне Бурдуны в Республике Бурятия военнослужащие выполнили нормы по подготовке к стрельбе модернизированных 120-миллиметровых миномётов «Сани», обнаружению целей и корректировке огня. Расчёты поразили мишени на дистанциях от 1000 до 1500 метров. Кроме того, они выполнили боевые стрельбы из ручного противотанкового гранатомёта РПГ-7В, пулемёта ПКТ и автомата АК-74, показали мастерство вождения штатных автомобилей «Урал».

В ходе первого этапа конкурса «Безопасная среда» специалисты РХБ защиты с помощью переносного измерителя мощности дозы ИМД-2НМ обнаружили на местности источники ионизирующего излучения, обозначили опасные места специальными знаками, провели дезак-

макета заражённого объекта и выполнили другие нормативы. В свою очередь, механики-водители преодолели «змеюку», «ров», «проход в минно-взрывном заграждении» и другие специальные препятствия.

В рамках «Соколиной охоты» специалисты беспилотной авиации соревновались в знании теории и практическом управлении беспилотными летательными аппаратами «Орлан-10». Участники выполнили задачи по поиску целей, наведению и корректировке огня артиллерии на выявленный объект, сдали зачёты по военной топографии.

На конкурсе полевой выучке подразделений связи «Уверенный приём-2021» военнослужащие выполнили различные нормативы на современной специальной технике связи, цифровых радиорелейных станциях, командно-штабных машинах. Экипажи и расчёты в кратчайшие сроки развернули радиорелейные линии связи и сети широкополосного беспроводного доступа, организовали устойчивые каналы связи между подразделениями и командованием, подключились к системе связи стационарных объектов. Все задачи выполнялись в сложных по-

меховых условиях, при противодействии диверсионно-разведывательных групп условного противника и применении оружия массового поражения.

Практическая подготовка служебных собак к конкурсу «Верный друг» началась заранее. Четвероногие друзья человека выполнили трёхкилометровые марши и прошли тренировки по преодолению полосы препятствий. Наиболее сложными элементами подготовки служебных собак стали отработка команд инструктора, развитие навыков определения посторонних людей и вещей, а также привыкание к звукам взрывов и выстрелов. Зато на первом этапе конкурса они справились даже с такими сложными упражнениями, как преодоление «глухого забора» высотой до 1,5 метра и «складной лестницы» до 2 метров в высоту.

В конце декабря 2020 года в соединениях и воинских частях Восточного военного округа проведены отборочные этапы и другие конкурсы, в том числе «Снайперский рубеж», «Белое солнце», «Специалист ТДА» и «Специальный район». По результатам состязаний на сегодня сильнейшие расчёты и экипажи скоро представят свои соединения и воинские части уже на уровне объединений.

3-я стр.



На пути к АрМИ-2021

3-я стр.



Фронтвик, наставник, «суворовец»

4-я, 5-я стр.



Главные события 2020 года

6-я стр.



Старшина всему голова

## С ИМЕНЕМ ГЕРОЯ НА БОРТУ



Андрей КАРМАДАНОВ

Накануне Нового года в состав Тихоокеанского флота вошёл новый корвет «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов».

В этот день традиционный выстрел орудия на причале главной базы Тихоокеанского флота

означал не только наступление подвиг. Он ещё и объявлял всему Владивостоку: флот пополнился новым кораблём.

Звучит команда:

- Равняйся - смирно!

Командующий Тихоокеанским флотом адмирал Сергей Авакянц на вертолётной палубе зачитывает приказ Главно-

командующего Военно-морским флотом адмирала Евменова от 24 декабря 2020 года «О зачислении корвета «Алдар Цыденжапов» в состав ВМФ»:

- Приказываю зачислить в состав Военно-морского флота корвет проекта 20380 «Алдар Цыденжапов» постройки про-

**СПРАВКА «СН»**  
В сентябре 2010 года во время несения вахты на эскадренном миноносце Тихоокеанского флота «Быстрый» 19-летний матрос Алдар Цыденжапов предотвратил распространение пожара в машинном отделении боевого корабля, перекрыл подачу топлива и не допустил взрыва. Спасли жизнь моряка врачам не удалось. За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, Указом Президента Российской Федерации от 16 ноября 2010 года Алдара Цыденжапову присвоено звание Герой России посмертно.

изводственного объединения «Амурский судостроительный завод», город Комсомольск-на-Амуре. Корвет проекта 20380 «Алдар Цыденжапов» включит в состав бригады кораблей охраны водного района Приморской флотилии разнородных сил Тихоокеанского флота. Главкомадующий Во-

енно-морским флотом адмирал Евменов.

Командир корабля капитан 3 ранга Евгений Ковалёв принимает из рук командующего сложный новенький Андреевский флаг.

Звучит новая команда:

- Военно-морской флаг, стеньговый флаг, флаги расцвечивания - поднять!

И под звуки Государственного гимна полотнища взмывают вверх.

Сияет золотом название корабля, растянувшись едва ли не на треть борта. В память о матросе, до последнего пытавшемся перекрыть топливопровод в горящем машинном отделении эсминца «Быстрый» зимой 2010 года.

О том дне командующий Тихоокеанским флотом адмирал Сергей Авакянц напоминает присутствующим на торжественной церемонии:

- Алдар Цыденжапов, матрос Приморской флотилии, был очень юным человеком. Но он был так воспитан родителями, Родиной, что в этом возрасте оказался готовым к подвигу, самопожертвованию ради своего корабля и его

экипажа. Всегда помните, чьё имя носит ваш корабль! Помните этот подвиг! Гордо несите Андреевский стиг и имя Героя России Алдара Цыденжапова через все просторы океанов и морей!

Для участия в церемонии специальным бортом морской авиации ТОФ во Владивосток прилетели родители и родственники Алдара Цыденжапова.

- Прошло 10 лет, - говорит мама Героя, едва сдерживая слёзы. - И вот с сегодняшнего дня Алдар у нас будет опять служить в Военно-морском флоте, будет дальше нести свою службу, как хотел всегда.

Отец Алдара Батор Цыденжапов вспоминает, как стремился мальчишка из Бурятии попасть на Тихоокеанский флот. Ведь здесь, во Владивостоке, четыре года прослужил на корабле его дед.

Многоцелевой сторожевой корабль проекта 20380 «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов» заложен 22 июля 2015 года на «Амурском судостроительном заводе».